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Mezinárodní dny proti rasismu 2025 
 

 

Milí přátelé, sestry a bratři,  

nejprve bych Vás rád srdečně pozdravil a popřál Vám vše dobré od našeho společného Pána. Stále se 

v církvi pohybuji, a tak mám radost, kolik se toho děje. Proto bych Vám také rád poděkoval za Vaši 

angažovanost.  

Je již za polovinou února, a tak intenzivně myslím na letošní Mezinárodní dny proti rasismu (MDPR). 

V jejich rámci se i letos koná literární soutěž a senátní konference „Lidská důstojnost, když se ztrácí 

půda pod nohama“.  

Důležité je však také množství menších akcí na různých místech. Každoročně se koná řada aktivit ve 

sborech naší církve. Některé z nich jsou i na mapě akcí na adrese Mezinárodní dny proti rasismu v Česku  

Sestry a bratři z různých sborů, prosím Vás proto, abyste se zamysleli nad možným letošním zapojením 

Vašeho společenství. Mezinárodní den proti rasismu je 21. března, ale dohodli jsme se, že akce lze dělat 

v průběhu celého roku.  

Jednou z možností je bohoslužba. Pro letošní rok jsme v rámci kroužku hebrejštiny připravili podklady 

pro bohoslužbu, vycházející ze 4. kapitoly Jonáše – univerzalistického textu o Boží lásce k celému světu. 

Vzhledem k vývoji mezinárodní politiky je Jonáš opět vrcholně aktuální knihou. Tuto bohoslužbu 

můžete konat buď na neděli Oculi 23. 3., nebo kdykoliv jindy v průběhu církevního roku. 

Důležité jsou také možnosti zapojení, při nichž se lidé ze sboru setkají s představiteli menšin, popřípadě 

uspořádají společnou akci – setkání, koncert či společné jídlo. Některé sbory pořádají v rámci 

Mezinárodních dnů proti rasismu dokonce celý řetěz aktivit. Pro mnoho sborů se důležitou menšinou 

stali Ukrajinci a Ukrajinky, kterým leckde vytrvale pomáhají, ale také se s nimi spřátelili. Akce bývají 

úspěšné tehdy, když vznikají ve spolupráci s organizacemi, které se menšinám věnují, či s dalšími 

partnery, které společnou akci uvítají – loni bylo například velmi zdařilou akcí vystoupení ukrajinského 

souboru seniorek v městské knihovně na Vinohradech, které navštívili také členové místního 

evangelického sboru.  

I letos je možné pro akce pořádané v rámci MDPR získat finanční podporu. Sbory, které o ni budou mít 

zájem, ať se prosím obrátí mailem na Evu Balcarovou (balcarova@e-cirkev.cz). 

Prosím Vás, abyste mi nejlépe s předstihem zaslali informace o bohoslužbách i všech aktivitách, které 

budete konat, abych je mohl umístit do interaktivní mapy na naše webové stránky a dělal jim tak další 

reklamu. Budu vděčen i za různé výstupy z akcí – texty kázání, zprávy a fotografie, které budu moci 

dále používat.   

Rád bych Vás ještě upozornil na související projekt – „Romové jsou v církvi vítáni“, který vytvořila 

Pracovní skupina pro Romy Ekumenické rady církví. Materiály k projektu byly již rozeslány mailem 

v prázdninové zásilce, nyní však máme také nové materiály – letáčky pro každý sbor a brožurku Romské 

duchovní texty a písně. 

https://protirasismu.e-cirkev.cz/
mailto:balcarova@e-cirkev.cz
https://ustredicce.e-cirkev.cz/res/archive/032/004547.pdf?seek=1738080140
https://ustredicce.e-cirkev.cz/res/archive/034/004546.pdf?seek=1738080088
https://ustredicce.e-cirkev.cz/res/archive/034/004546.pdf?seek=1738080088
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Milí přátelé, závěrem bych rád připomněl dvě blízká výročí – to první je smutné: 24. února je třetí výročí 

zahájení ruské agrese proti Ukrajině. To druhé je radostnější – 25. února 1900, tedy před 125 lety, se 

narodil Josef Serinek, který byl jako Rom vězněn v koncentračním táboře Lety. Odtud uprchl a bloudil 

po celém Protektorátu, až se dostal na Vysočinu, kde se ho ujali tamní evangelíci (spřátelil se 

s evangelickým farářem Otakarem Kadlecem). Díky podpoře pak „Černý partyzán“ založil partyzánský 

oddíl, který se významně zapojil do odboje i osvobozování naší vlasti. Doceněn za své zásluhy byl 

ovšem až v poslední době. Pro mě je Josef Serinek symbolem toho, proč je důležité vystupovat proti 

rasismu – když ve společenství přijmeme druhého, kterého společnost odmítá, pomůžeme tím nejen 

jemu, ale také nás to nečekaně obohatí.  

Sestry a bratři, těším se na Vaše reakce a přeji Vám vše dobré do Vašich životů i Vaší služby! 
 

Váš   
 

 

Mikuláš Vymětal 

celocírkevní farář pro menšiny 

mikulas.vymetal@seznam.cz 
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